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IV EDYCJA KONKURSU OGOLNOPOLSKIEGO
Z ,,CHEMII"
skierowanego do uczniéw klas 7 - 8 szkoty podstawowej
dnia 20 listopada 2018r.
czas pracy 60 minut

llo$¢ punktéw do zdobycia: maksymalnie 25. Powodzenia!
Uwaga! Mozna korzystac z prostego kalkulatora.

Pytanie 1 (1pkt
Ktéra z ponizszych wtasciwosci nie dotyczy tlenku wegla (IV)?
A) gaz

B) bezwonny
C) stabo rozpuszczalny w wodzie
D) powoduje metnienie wody wapiennej

Pytanie 2 (1pkt)

Reakcjami chemicznymi sa:

A) gnicie jabtka, rdzewienie zelaza i parowanie wody

B) kwasnienie mleka, sublimacja jodu i spalanie magnezu w tlenie

C) rdzewienie zelaza, rozdrabnianie siarki w mozdzierzu i topnienie parafiny
D) spalanie wegla w tlenie, gnicie jabtka i rdzewienie zelaza

Pytanie 3 (1pkt)

Reakcja, w ktorej z kilku substratow powstaje kilka produktow to reakcja:
A) analizy

B) syntezy

C) utleniania

D) wymiany

Pytanie 4 (1pkt
Rysunek przedstawia zestaw laboratoryjny do przeprowadzenia:
A) krystalizaciji 7

B) filtrac;ji //////,//

C) chromatografii K
D) destylacji

Pytanie 5 (1 pkt
Kostka otowiana w ksztatcie prostopadtoscianu o masie ok. 90 graméw i gestosci 11,3 g / cm® moze mie¢ wymiary:
A)2cm x 2cm x 2cm
B)1cm x 2cm x 3cm
C)2cm x 2cm x 3cm
D)1cm x 3cm x 3cm

W pytaniach 6 — 15 uzupetnij zdania wtasciwymi stowami tak. aby byty poprawne pod wzgledem gramatycznym.

Pytanie 6 (2pkt)

Powietrzne poduszki samochodowe, w momencie wypadku drogowego, w utamku sekundy wypetniajg sie jednym ze sktadnikéw
powietrza. Gaz, o ktorym mowa to ...........ccceeennee .

Pytanie 7 (2pkt
Metalem wchodzgcym zaréwno w sktad brgzu, jak i mosigdzu jest ..........ccccceviiiiiiiiiinienee .



Pytanie 8 (2pkt)

Szkto laboratoryjne przedstawione na rysunkach to:
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Pytanie 9 (2pkt)

Kondensacja (np. pary wodnej) jest procesem odwrotnym do .........ccccceeeviveeeeiiieneennnee, .

Pytanie 10 (2pkt)

Substancja higroskopijna to substancja zdolna do .............cccccviiiiiiiii e .

Pytanie 11 (2pkt)
Skutkiem zanieczyszczeh powietrza przyczyniajgcym sie do wzrostu liczby zachorowarh na nowotwory skory
(=] RS .

Pytanie 12 (2pkt
Siarka jest niemetalem o barwie ........................ ,achlor — 0barWie .....coeeveiiieee e .

Pytanie 13 (2pkt ////////m/ /

Jedna z odmian alotropowych tlenu powstajgca podczas wytadowan
atmosferycznych w czasie burzy lub w poblizu lamp kwarcowych 10 ...........cccovvieiiiiiiiiicinn, .

Pytanie 14 (2 pkt) T =2
Substancje uzyte do reakcji chemicznej i ulegajgce przemianom chemicznym NOSzZg NAZWE .........cccovvcciviieiiieeeesiecciniieeee .

Pytanie 15 (2pkt
Uzupetnij zapis stowny reakcji chemicznej:

tlenek miedzi (ll) + wodor ———» miedz +

Uczniu! Zapraszamy do zakupu publikacji WYDAWNICTWA LOGI: www.wydawnictwologi.pl. Podaj kod: OLIMPSCHL, a otrzymasz rabat w wysokosci 10%.



